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ATA DA : DÉCIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA ATRÁVES DE VIDEO 
CONFEREÊNCIA, NO DIA TREZE DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE (13-04-2020). 

Aos treze dias de abril de dois mil e vinte, às dezesseis horas e quatro minutos, 
realizou-se, por meio de videoconferência (conforme estabelecido pela portaria 
nº28/2020), a décima Reunião Ordinária. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense, declarou 

abertos os trabalhos. O presidente consultou nominalmente se os vereadores 

desejavam realizar a leitura da Ata da oitava reunião ordinária, realizada no dia 

dezesseis de março de dois mil e vinte. Consegquentemente, aprovada por 

unanimidade. Leitura dos Requerimentos: nº 31/2020 (autoria da Vereadora Daniely 

Cristina Souza Alves e Edson Agostinho), nº 32/2020 (autoria do Vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas), nº 33/2020 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos 

Gonçalves), nº 34/2020 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves), nº 

51/2020 (autoria dos Vereadores Gerson Cunha e Juliano Vasconcelos Gonçalves). 

Pela ordem, o presidente Edson Agostinho de Castro Carneiro informou que alguns 

requerimentos que foram retirados da pauta, pelo fato de ser matérias de indicações e 

não requerimentos. E, em seguida, chamou o Senhor Corjesus Quirino, procurador da 

Casa, para explanar sobre o assunto. Com a palavra, o procurador da Casa, disse que, 

em virtude da nova plataforma de protocolo (via e-mail), têm chegado algumas matérias 

que não foram passadas por um filtro. Ele ressaltou, ainda, que existem alguns 

requerimentos que são matérias de indicações. Destacou, também, que alguns 

requerimentos e indicações que chegam até a Casa, já foram coisas realizadas pelo 

prefeito. E, por essa razão, foram retiradas da pauta algumas indicações. O procurador 

disse que numa próxima reunião irá melhorar os filtros das matérias, para assim evitar 

problemas futuros. Leitura da Indicação: nº 105/2020 (autoria do Vereador Juliano 

Vasconcelos Gonçalves). Leitura das Moções de Pesares: Pelo passamento do 

Senhor Anestor de Freitas (autoria de todos os vereadores), pelo passamento da 

Senhora Fátima Gomes, (autoria do Vereador Ronaldo Bento), pelo passamento da 

Senhora Michele Soares (autoria dos Vereadores, Fernando Sampaio de Castro e 

Juliano Vasconcelos, Daniely Alves, Deyvson Ribeiro, José Jarbas, Ronaldo Bento, 

Gerson Cunha e João Bosco), pelo passamento da Senhora Maria de Lourdes Coelho 

(autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), pelo passamento do Senhor 

José Vicente Pereira (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). A reunião 

ocorreu sem intervalo. Leitura do parecer: Projeto de lei nº20/2020 (autoria da 

mesa diretora). Pela ordem, o vereador Juliano Vasconcelos pediu que o presidente 

consultasse se todos os vereadores concordavam em votar o projeto em única 

discussão e votação. Atendendo à solicitação do vereador, o presidente realizou
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consulta nomlnal para saber se todos os vereadores concordavam em votar o projeto 
de lei em única discussão e votação. Em seguida, o vereador Juliano Vasconcelos 
concordou com a solicitação de votação em única discussão e votação. O vereador 
Fernando Sampaio concordou com a votação em única discussão, e disse que, para 
ele, a consulta já poderia ser feita, se os vereadores concordassem com a votação e 
que já pudessem dar seu posicionamento no projeto de lei. Enfatizando assim seu voto 
favorável ao projeto de lei. Atendendo ao pedido do vereador Fernando Sampaio, o 
presidente retornou à consulta ao vereador Juliano Vasconcelos, que também 
manifestou seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador João Bosco concordou com 
a votação em única discussão e votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao 
projeto de lei. O vereador Antônio Marcos concordou com a votação em única 
discussão e votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O 
vereador Gerson Cunha concordou com a votação em única discussão e votação, 
manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Ronaldo Bento 
concordou com a votação em única discussão e votação manifestando, assim, seu voto 
favorável ao projeto de lei. O vereador Marcelo Macedo concordou com a votação em 

única discussão e votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. 

Pela ordem, o vereador Geraldo Sales disse que iria se abster da votação, ressaltando 

que, para ele, enquanto não tiver a votação do projeto nº03/2020, a pauta deve estar 

trancada, seguindo, assim, o artigo nº 158 do Regimento Interno, e o artigo nº74 da Lei 

Orgânica. O vereador José Jarbas concordou com a votação em única discussão e 

votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Cristiano 

Vilas Boas concordou com a votação em única discussão e votação, manifestando, 

assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O vereador Adimar Cota concordou com a 

votação em única discussão e votação, manifestando, assim seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Bruno Mól concordou com a votação em única discussão e 

votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. A vereadora Daniely 

Alves concordou com a votação em única discussão e votação, manifestando, assim, 

seu voto favorável ao projeto de lei. Com a palavra, o vereador Fernando Sampaio 

questionou o vereador Geraldo Sales, se ele concorda com o voto em única discussão 

e votação, mesmo se abstendo do voto. O vereador Geraldo Sales informou que não 

concordaria com nenhuma votação. O vereador Deyvson Ribeiro concordou com a 

votação em única discussão e votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao 

projeto de lei. O vereador Fernando Sampaio disse que seria interessante que o 

vereador Geraldo Sales não impedisse que a votação do projeto ocorresse na presente 

reunião. O vereador Geraldo Sales disse que se a maioria concordar com a votação, o 

projeto pode ser votado. O projeto nº20/2020 foi aprovado em única discussão e 

votação, com abstenção do voto do vereador Geraldo Sales. Requerimentos: 

nº31/2020. O vereador João Bosco concordou com a votação em única discussão e 

votação, manifestando, assim, seu voto favorável ao projeto de lei. O presidente 

informou que, se caso o requerimento for aprovado, talvez não fosse possível realizar a 

reunião, em virtude da pandemia. Mas ele disse, também, que se fosse necessário 
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reunião poderia ser realizada através de vídeo conferência,
 para evitar aglomeração. O 

vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao requerimento, 

ressaltando, assim, a importância de se ter uma intervençã
o por parte do departamento 

de trânsito no local. E que pudesse ser realizado um estudo do local, para que se 

tornasse uma via de mão única, para que, dessa maneira, 
pudesse evitar acidentes no 

local. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto f
avorável ao requerimento. O 

vereador João Bosco manifestou seu voto favorável ao
 requerimento. O vereador 

Antônio Marcos manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
Parabenizando, assim, 

os autores do requerimento, ressaltando a importância de 
se fazer um estudo no local, 

para melhorar as condições da via. O vereador Gerson 
Cunha manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Ronaldo Bento m
anifestou seu voto favorável 

ao requerimento. O vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Parabenizando, assim, os autores d
o'requerimento, tendo em vista que 

ele busca atender a população. O vereador Geraldo 
Sales disse que iria se abster de 

qualquer votação na presente reunião, em respeito 
ao artigo nº74 da Lei Orgânica. O 

vereador José Jarbas manifestou seu voto favo
rável ao requerimento. O vereador 

Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável 
ao requerimento. O vereador Adimar 

Cota manifestou seu voto favorável ao requeriment
o. O vereador Bruno Mól manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. A vereadora
 Daniely Alves manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. Sugerindo que, diante da impossibilidade de realizar a 

reunião o requerimento nº31/2020, poderia ser encaminhado diretamente para O 

DEMUTRAN, para que eles pudessem fazer uma
 avaliação da intervenção no local. O 

requerimento foi aprovado em única discussão e votação
, com abstenção do 

vereador Geraldo Sales. nº32/2020. O vereador
 Fernando Sampaio manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. O vereador Ju
liano Vasconcelos manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador João Bo
sco manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Antônio Marcos manifestou seu voto favorável ao 

requerimento, dizendo que O objetivo do requerimento seria buscar informações 

referentes ao assunto. O vereador Gerson Cu
nha manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Ronaldo Bento manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Parabenizando, assim, o vereador
 Antônio Marcos pela preposição. O 

vereador Marcelo Macedo manifestou seu voto
 favorável ao requerimento. O vereador 

Geraldo Sales se absteve do voto. O vereado
r José Jarbas manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. O vereador Deyvson Ribeiro
 manifestou seu voto favorável 

ao requerimento. Ressaltando, assim, a import
ância se ter as informações pedidas no 

requerimento. O vereador discorreu, também, que muitos requerimentos foram 

protocolados e aprovados na Casa, e que infelizmen
te não são respondidos. Com isso, 

o vereador disse que espera que esse requerimento
, de autoria do vereador Antônio 

Marcos, seja respondido dentro do prazo estabelecido. O vereador José Jarbas 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador Cristiano Silva Vilas Boas 
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manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Adi
mar Cota manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. O vereador Bruno Mól manifestou seu voto 

favorável ao requerimento. A vereadora Daniely Alves manifestou se
u voto favorável ao 

requerimento. O requerimento foi aprovado em única discussã
o e votação, com 

abstenção do vereador Geraldo Sales. nº33/2020. O presidente submeteu o 

requerimento em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Juliano 

Vasconcelos manifestou seu voto ao requerimento, justificando qu
e o requerimento foi 

feito após uma situação lastimável em que ocorreu no município, n
a qual uma corredora 

foi violentada, em um local muito frequentado por atletas dentro d
a cidade. O vereador 

então destacou a importância de ser agendada uma reunião, com órgãos de 

Segurança Publica associações de atletas, a fim de que fosse
m repassadas quais as 

medidas de segurança em que as pessoas que praticam e
sportes poderiam adotar 

para, assim, evitar correr riscos. O vereador destacou que a reunião em questão 

deveria ser presencial. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável 
ao 

requerimento. O vereador João Bosco manifestou seu vot
o favorável ao requerimento. 

O vereador Antônio Marcos manifestou seu voto favorável ao requerimento. 

Salientando, assim, a importância da propositura, já que
 é um assunto preocupante. O 

vereador destacou a importância de debater o assunt
o, para que, assim, se busque 

mais patrulhamento em locais em que possui grand
e fluxo de pessoas que praticam 

esporte. O vereador destacou que as pessoas não de
vem ir praticar corrida ou andar de 

bicicletas sozinhas nesses locais, tendo em vista q
ue um número maior de pessoas 

poderia inibir as pessoas de praticarem alguma viol
ência. O vereador Deyvson Ribeiro 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador Gerson Cunha manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. Parabenizando, assim, o vereador Juliano 

Vasconcelos, pela propositura. O vereador destacou 
a importância de fazer campanhas 

a fim de conscientizar e instruir as pessoas sobre
 a importância de se praticar esporte 

de maneira segura. O vereador Ronaldo Bento 
manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Parabenizou oO vereador Juliano Vasconcelos, pelo requerimento, 

destacando, assim, a importância de garantir os 
direitos e a segurança das mulheres 

dentro da cidade. O vereador destacou, também, 
a importância de se ter campanhas 

educativas, para que as pessoas que praticam 
esportes possam ir em grupos, pois, 

dessa maneira, esse tipo de violência pode ser 
evitada. O vereador Marcelo Macedo 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 
vereador Geraldo Sales se absteve 

do voto, dizendo que o projeto nº03/2020 está par
ado nesta Casa há mais de quarenta 

e cinco dias, e, por isso, a pauta deveria estar tranca
da. Ele ressaltou, ainda, que, para 

ele, acordo não é a mesma coisa de doação. O vereador J
osé Jarbas manifestou seu 

voto favorável ao requerimento. Por uma questão d
e ordem, o vereador José Jarbas 

pediu que, devido ao excesso número de solic
itações de professores contratados da 

rede municipal, o presidente da Comissão de Educa
ção marque uma data para discutir 

com os professores, a fim de debater as demand
as dos profissionais. O vereador 

Cristiano Silva Vilas Boas manifestou seu voto favorável ao
 requerimento, dizendo 

sobre a importância de se debater o tema. O vereado
r ress&ainda, que, na última 

) 
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reunião, foi aprovado um requerimento de sua autoria que busca a implantação d
e uma 

delegacia da mulher no município. E, para ele, essa delegacia poderia amenizar o 

problema de violência contra a mulher no município. O vereador Adimar Cota 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Bruno Mól man
ifestou seu 

voto favorável ao requerimento. Pela ordem, o vereador comentou, a
inda, que, na 

reunião passada, apresentou um requerimento que buscava informaç
ões sobre os 

professores contratados do município, nos quais se encontram com 
uma defasagem 

salarial de aproximadamente 25%. O vereador disse que o requerim
ento deveria estar 

presente na presente pauta, tendo em vista a urgência do deb
ate com os servidores 

contratados. O vereador disse ser importante que o poder legisl
ativo esteja em defesa 

dos servidores. Ele pediu, ainda, que o jurídico da Casa pudesse se pronunciar 

referente à retirada dos requerimentos. Ressaltando, assim, 
a importância de todos os 

vereadores terem o direito de apresentar seus requerimentos
. O vereador disse, ainda, 

que não caberia ao jurídico da Casa fazer juízo de valor 
de requerimento, e sim analisar 

se o requerimento estaria dentro da legalidade. Em se
guida, o presidente informou que 

o requerimento de autoria do vereador Bruno Mól 
seria referente ao pedido de um 

servidor fazer uso da palavra, e que, por isso, foi encaminhado à Comissão de 

Educação, para que, assim, se possa debater o 
assunto. O vereador Bruno Mól disse 

que apenas após a leitura do requerimento, ele 
deveria ser encaminhado à comissão. 

Ressaltando que o requerimento deve ser lido 
e aprovado em plenário. AÀ vereadora 

Daniely Alves, manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
O requerimento foi 

aprovado em única discussão e votação com 
a abstenção do vereador Geraldo Sales 

nº34/2020. O presidente submeteu o requerimento
 em única discussão e votação. O 

vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável ao requerimento, 

justificando que apresentou o requerimento, pa
rabenizando, assim, o empresário André 

MóI e sua esposa, Priscila, pela construção d
o Centro de Eco Terapia Pequeno Arthur. 

O vereador ressaltou, ainda, a melhoria e o avanço em que a Eco Terapia 
proporciona 

no paciente que necessita da atividade. O vere
ador disse, também, ser necessário que 

se tenha profissionais qualificados, para dar u
ma verdadeira efetividade no programa, 

e, por isso apresentou o requerimento, solicitando, assim, uma parceria entre a 

Secretaria de Saúde e o centro para atender 
a população mais breve possível, pois 

assim irá promover uma recuperação das pess
oas que necessitam do tratamento em 

questão. O vereador Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável ao 

requerimento, parabenizando, assim, o vereador 
Juliano Vasconcelos, pela proposição, 

o vereador destacou que, para ele, o tratamento 
é um grande ganho para a população, 

tendo em vista a melhoria da saúde dos pacientes 
que necessitam do tratamento. O 

vereador João Bosco manifestou seu voto f
avorável ao requerimento. O vereador 

Antônio Marcos parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos pelo requerimento, 

parabenizando, também, a todos os envolvidos 
no centro de Eco Terapia. O vereador 

disse que o método é um sucesso. Disse, também, ser preciso que a secretaria 

verifique a melhor maneira de realizar a parceria, para que
 assim se tenha um trabalho 

efetivo de fato. Por fim, o vereador manifestou seu voto favorável ao requ
erimento. O 

1objio Bi 
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vereador Deyvson Ribeiro manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
O vereador 

Gerson Cunha manifestou seu voto favorável ao requerimento. O ver
eador Ronaldo 

Bento manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Ma
rcelo Macedo 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. O vereador Gera
ldo Sales disse que 

aprova o projeto, mas se absteve do voto tendo em vista que para ele
 o projeto 

nº03/2020 deveria ser votado. O vereador José Jarbas manifes
tou seu voto favorável 

ao requerimento. Pela ordem, o vereador ratificou as falas do
 vereador Bruno Mól, no 

que diz respeito ao requerimento de sua autoria. Para o 
vereador, o requerimento 

deveria ir para o plenário para aprovação. O vereador disse se
r importante que O 

vereador Geraldo Sales apresentasse, ainda nesta reun
ião, quais as medidas que a 

comissão iria adotar para debater as demandas dos servidores contratados. O 

vereador Cristiano Vilas Boas manifestou seu voto favorável ao requerimento. O 

vereador Adimar Cota manifestou seu voto favoráve
l ao requerimento. O vereador 

Bruno Mól manifestou seu voto favorável ao requerim
ento, e disse que a iniciativa é de 

grande importância para a população de Mariana. 
À vereadora Daniely Alves, por sua 

vez, manifestou seu voto favorável ao projeto, parabenizando, assim, o vereador 

Juliano Alves pela preposição. O vereador paraben
izou, também, o senhor André Mól e 

sua esposa, Priscila, pela iniciativa. O requerimento 
foi aprovado em única discussão e 

votação, com abstenção do voto do vereador 
Geraldo Sales. Pela ordem, o vereador 

Juliano Vasconcelos pediu que o requerimento 
fosse encaminhado ao prefeito e à 

secretaria municipal de saúde. nº51/2020. O 
presidente submeteu o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, 
o vereador Juliano Vasconcelos disse 

que 

apresentou o requerimento junto ao vereador
 Gerson Cunha, com intuito de olhar 

a 

questão dos alunos da Rede Pública Municipal
, em virtude da suspensão das aulas. 

O 

vereador disse que as escolas particulares 
estão enviando, por meio de plataformas e 

e-mails, todo o conteúdo para que os alunos
 não percam o ano, e dêem continuidade 

ao seus estudos. O vereador disse, então, 
que muitas mães estão preocupadas com 

a 

situação das atividades escolares da Rede 
Municipal, e, por isso, fez o requerimento. O

 

vereador disse que seria interessante que a Secretaria de Educação 
criasse uma 

plataforma de apoio para O ensino, e que
, nessa plataforma, os pais poderiam 

ter 

acesso aos conteúdos necessários para 
que os alunos não percam o ano letivo. O 

vereador disse que, nas escolas que pertence
m aos distritos que não possuem acesso 

à internet, foi sugerido que, pelo menos um
a vez por semana, algum responsável da 

escola possa ir até a escola para estar distribuindo as at
ividades, para que nenhum 

aluno perca o conteúdo, bem como o ano
 escolar. O vereador Fernando Sampaio 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
Mas, salientou que, para ele, a matéria 

se trata de matéria de indicação, e não de 
requerimento. O vereador João Bosco 

manifestou seu voto favorável ao requerimento. 
O vereador Antônio Marcos manifestou 

seu voto favorável ao requerimento. Para ele, 
é necessário que se busque meios para 

completar o ano letivo, ressaltando, assim, que
 a paralisação iria impossibilitar que se 

cumpram, de fato, todos os dias letivos. O ve
reador comentou informando que ele seria 

muito questionado, até pelos próprios profissionais 
da eduça 
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ensino à distância. Dizendo que a educação por meio dessa plataforma não seria ideal 

para todos, e que o ensino seria muito criticado por todos. O vereador disse que os 

alunos podem ser prejudicados, caso o ano letivo seja cancelado, enfatizando, assim, a 

importância de buscar medidas para sanar o problema. O vereador comentou que nem 

todas as pessoas têm acesso à internet, o que acaba por dificultar que as atividades 

sejam realizadas por todos os alunos. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro 

parabenizou o vereador Antônio Marcos, pelas palavras. O vereador disse que, para 

ele, não seria possível ter aulas através de vídeo, uma vez que nem todos teriam 

acesso à internet, o que dificulta que as atividades cheguem a todos os alunos de
 

maneira igualitária. O vereador destacou a urgência de se ter discussões entre a 

Secretária de Educação e a Câmara, para estudarem e analisarem quais ser
iam as 

medidas adotadas, para que os alunos não percam o ano letivo. O vereado
r Ronaldo 

Bento manifestou seu voto favorável ao requerimento. Em seguida, o ve
reador solicitou 

a possibilidade de assinar o requerimento em conjunto com os v
ereadores Juliano 

Vasconcelos e Gerson Cunha. O que não houve aquiescência ex
plicita no plenario por 

parte dos autores do requerimento. Mesmo assim sugeriu caso, venha ultilizar o 

sistema remoto que teria o poder público municipal de levar 
aos distritos, subdistritos e 

sede de Mariana as familias que necessitam, de internet popul
ar, e de computadores ou 

tablets as pessoas que necessitarem. Disse que concorda com aula remota somente 

no período que perdurar a pandemia do Corona Vírus. Para 
que assim os professores e 

alunos não fiquem expostos. Por fim disse tamb
ém, sobre estudo remoto a nível 

superior já o praticado há algum tempo por muitas ins
tituições de Ensino. E que teria 

que ter uma avaliação melhor ao Ensino Fundamental 
nos níveis | e |l, e também ao 

Ensino Médio. O que por hora entende que teria qie
 ter um estudo mais viável para 

aplicação. O vereador Gerson Cunha manifestou s
eu voto favorável ao requerimento. O 

vereador disse que, ao fazer o requerimento, 
foi consultado o jurídico da Casa se 

poderia estar sugerindo a possibilidade da implantação 
da plataforma na Rede Pública 

de Ensino, e que o requerimento vai de encontro 
a buscar uma forma de amenizar a 

situação que a Educação Municipal passa. O vereador 
manifestou a importância de se 

buscar meios para que os alunos não sejam ainda 
mais prejudicados, pedindo, assim, 

para que os outros vereadores possam contribuir 
com as discussões e sugestões para 

sanar o problema. O vereador Marcelo Macedo 
manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. O vereador Geraldo Sales disse que o requerimento é de suma 

importância, mas que é preciso ter diálogo, tendo 
em vista que a plataforma pode ser 

problemática, pois, a maioria dos alunos da Rede Municipal não tem aces
so à internet. 

O vereador, por fim, se absteve do voto. Pela ordem, o v
ereador José Jarbas destacou 

a importância de se buscar o diálogo a fim de buscar 
meios para amenizar a situação. 

O vereador disse, ainda, ser importante destacar q
ue a Secretária de Educação irá 

enfrentar, no mínimo, duas situações distintas. Sendo 
elas: a questão de acesso a rede 

ao município, principalmente nas áreas rurais; 
e também pode ser que Se crie um 

problema sanitário, pois dependendo do método a ser adotado pode haver 

aglomeração. O vereador enfatizou que o Governo Feder
al já i tiu uma redução de 

10h Jia 
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duzentos dias letivos para cento e oitenta dias letivos, justamente para facilitar a 

recomposição do calendário. O vereador ressaltou que isso não impede o município de 

buscar algum meio para amenizar o problema. O vereador disse, também, que o 

princípio implica que para se ter uma educação remota, e que se mantenha a 

qualidade, destacando a importância dos profissionais estarem preparados de fato para 

novos métodos. Ele destacou também que, segundo o ministério da educação, os 

feriados e férias poderão ser utilizados para repor aulas de maneira integralmente. O 

que diz respeito ao pedido do vereador Ronaldo Bento, o vereador José Jarbas disse 

que a implantação do Wifi pode gerar problemas, uma vez que seria uma situação 

atípica na cidade, e que poderá trazer uma dificuldade em atender de fato as 

comunidades. Por fim, o vereador manifestou seu voto favorável. O vereador Cristiano 

Silva Vilas Boas, por sua vez, disse que entenderia a importância do requerimento, pois 

ele busca apenas a discussão e debate sobre o assunto. Mas o vereador ressaltou 
ser 

preocupante a situação em que a educação está passando. O vereador disse q
ue o 

papel e trabalho dos professores seriam insubstituíveis, e da necessidade da discussão 

ser ampla, observando todas as questões de inclusão no município. 
Salientando que 

têm famílias que não estão tendo nem o que comer, e que não vã
o ter as mínimas 

condições de terem aulas através de internet. O vereador manifestou 
seu voto favorável 

ao requerimento. O vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável ao 

requerimento. Pela ordem, o vereador Bruno Mól salientou a i
mportância da discussãáo, 

tendo em vista, a preocupação dos vereadores no que diz respeito à educação. 
O 

vereador disse que, para ele, não seria possível ter aula através
 de internet, pois seria 

uma realidade distante no cenário municipal. O vereador 
ressaltou a importância de 

todos os profissionais estarem presentes na discussão, para 
que assim se busquem as 

medidas que podem ser tomadas. Prosseguindo, o veread
or deu voto favorável ao 

requerimento. A vereadora Daniely Alves disse que acha 
pertinente a preocupação dos 

vereadores autores do requerimento. Mas que, assim 
como os vereadores Antônio 

Marcos e Geraldo Sales já haviam dito, seria preciso ressalt
ar que a grande maioria dos 

alunos não tem acesso à internet, e que O novo modelo precisa ser muito bem 

analisado. A vereadora levantou sua preocupação, também, 
com o ensino em nível de 

Educação Infantil, pois, para ela, os alunos da Educação Infantil necessitam 
de uma 

certa presença física dos professores, para se ter um aprendi
zado efetivo. À vereadora 

disse que existem muitas questões técnicas a serem 
discutidas e avaliadas, e, por isso, 

ela achava pertinente que a discussão envolvesse todas 
as classes de profissionais da 

Educação. A vereadora deu seu voto favorável ao reque
rimento. O requerimento foi 

aprovado em única discussão e votação, com abstenção 
de voto do vereador 

Geraldo Sales. Prosseguindo o vereador Juliano Vasconcelos, 
retomou o assunto e 

disse que o requerimento foi amplamente debatido entre ele e o vereador Ge
rson 

Cunha. Ressaltando que, o MEC, liberou aulas através de internet. Lembrando que 

várias instituições de ensino aderiram a nova plataforma, 
o vereador disse ainda que 

existe graduações, e até mesmo mestrado feito através dess
e tipo de plataforma. O 

vereador disse que o requerimento se trata de uma solicitaçã 
que não e uma 

nto 
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obrigação. O vereador frisou que o requerimento busca a plataforma apenas no tempo 

em que perdurar a quarentena, em virtude do isolamento. O vereador disse que nada 

substitui a presença de um professor. E que vários municípios estão implementando o 

novo sistema. No que diz respeito as comunidades rurais, o vereador sugeriu qu
e uma 

vez por semana, se tenha um profissional respeitando todas as medidas de se
gurança, 

que possa ir até a escola para distribuir as tarefas. Por fim o vereador ressaltou a
 

importância do corpo técnico da secretária de educação, discutir o que pode ser feito, 

afim de viabilizar atividades as crianças. O vereador pediu que o presidente da 

comissão de educação pudesse analisar e providenciar o mais breve possível a 

discussão dos professores contratados. Pela ordem o vereador 
Bruno Mól, também 

pediu que seja aberto o dialogo junto aos professores contratados, 
afim de escutarem 

suas reinvindicações. O vereador pediu também que os requerim
entos de sua autoria, 

referente ao tema vá para a pauta para ser votado por todos os 
vereadores. O vereador 

destacou ainda a importância dos professores terem um r
eajuste digno em seu salário, 

enfatizando que desde a aprovação dos PCCV's os profi
ssionais foram prejudicados. 

Em seguida o presidente passou a palavra ao procur
ador da Casa, para que ele 

pudesse falar sobre os requerimentos citados pelo ver
eador Bruno Mól. Com a palavra 

o procurador disse que referente ao requerimento 
nº49/2020, o requerimento pede 

revogação do artigo nº137, do PCCV, e que a rev
ogação não pode ser feita, apenas 

pelo prefeito. Explicando que o que tem que ser 
feito é um novo projeto de lei enviado 

até a está Casa, para apreciação de todos os veread
ores, em que esse projeto revogue 

o projeto anterior. No que diz respeito ao requerime
nto, nº50/2020, disse que se trata 

da revogação do edital do concurso, em que v
ersa praticamente da mesma matéria do 

requerimento anterior. Por fim o procurador informou que O requerimento estará 

presente na pauta na próxima reunião, seguindo
 assim os transmites regimentais. O 

vereador Bruno Mól, discordou do procurador, 
dizendo que não foi comunicado sobre a 

posição do jurídico referente ao seu requerimen
to. O vereador disse ainda, que O 

requerimento busca apenas informações referente o assunto, solicitando que oO 

executivo faça o projeto e encaminhe até está Casa. Mais 
uma vez O vereador, 

salientou que os requerimentos de sua autoria
 devem estar presente na pauta na 

próxima reunião. Com a palavra o vereador José Jarbas, discorreu referente as 

demandas levantadas pelo vereador Juliano 
Vasconcelos, pediu que o presidente da 

Comissão de Educação, convide todos os repres
entantes da educação para discussão, 

e que o debate pode ser feito até de maneira 
remota. O vereador manifestou seu apoio 

em virtude da discussão. Pela ordem o vereador, 
Geraldo Sales, disse que é importante 

lembrar que quando houve a aprovação do PCCV 
do SAAE, houve uma reunião 

extraordinária, pois no próximo dia após a reu
nião, iria entrar em período eleitoral, e 

não poderia ser dado nenhum benefício, a servidor público, durante a 
período. O 

vereador disse que esteve conversando essa qu
estão com a Senhora Arlinda, e que ela 

se prontificou a buscar meios para solucionar 
a questão. O vereador disse que todos 

os vereadores foram a favor da aprovação do 
PCCV's e que quando foi aprovado todos 

sabiam que a defasagem ia a%er. O ver
eador Deyvson Ribeiro, também enfatizou 

UE A (l 
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a importância de fazer uma reunião para debater as demandas dos profissionais da 

Educação. Para resolver o problema de defasagem salarial enfrentados por eles. 

Palavra-Livre. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o presidente 

encerrou a sessão às dezenove horas e vinte e cinco minutos. 


